

浙江吉利控股集团
董事长 李书福：
数字化转型已成必然



全面数字化转型已经成为新时代经济发展的必然，数字技术就是这场变革的主角。

目前，我国正加速打造数字经济新优势，促进数字技术和实体经济的深度融合，赋能传统产业转型升级，催生新产业、新业态、新模式，壮大经济发展新引擎。

吉利控股集团正顺应数字经济发展大势，加快数字化转型，沉淀吉利35年制造业经验，打造线上线下一体化新优势，突出工业互联网、智能电动汽车基础架构，形成系统解决方案，应对不同场景的数字化，赋能传统产业，助力上下游产业链转型升级。

吉利控股集团探索的工业互联网，实质是源于制造反哺制造的一种良性循环。我们期待，在工业互联网的赋能下，传统制造企业能以数据驱动制造，数据提升运营，数据辅助决策，更加从容地应对市场挑战，构建以人为中心的数字化服务体系，满足个性化需求，为人们带来更加美好的数字生活体验。

当前，我认为汽车产业转型升级、高质量发展还有很长的路要走，在很多领域仍然有待于寻求突破，千万不能过度自信。中国汽车工业面临的挑战依然非常严峻，我们必须坚持打基础、练内功，只有形成核心能力，才能确保企业可持续发展，无论是“弯道超车”还是“换道超车”，都不可能一帆风顺。我认为所有的竞争都离不开一条道，那就是正道，汽车行业百年发展史告诉我们，只有走正道，才能赢天下。天外有天、人上有人、山外有山，任何事物的发展都有其客观的规律。研究规律、认识规律、尊重规律，这就是我所说的“正道”。



中国联通宁波市分公司
党委书记、总经理 曾国峰：
做宁波数字经济发展的
践行者与使能者

共同富裕东风正劲，数字化改革号角轰鸣。作为宁波数字经济发展的践行者与使能者，5G商用以来，宁波联通坚持创新驱动，持续推动5G建设，深耕产业融合，不断助力网络强国、数字中国建设。

担当网络强市主力军，宁波联通已建成社会信息主动脉。截至目前，宁波联通深化与宁波电信的共建共享力度，建成开通5G基站7700余个，实现主城区、县市核心城区和重点乡村的5G网络全覆盖，以及重点和热点区域的先行覆盖，工业互联网、智慧城市建设等一批数字化改革重点5G应用区域的深度覆盖。助力宁波率先成为国内首批全部开通5G SA网络的城市，为宁波4G/5G网络质量全国第一、多项单项指标排名全国第一贡献宁波力量。

勇当数字化改革先行者，宁波联通筑牢数字社会建设新基石。宁波联通制定了深度参与一体化智能化公共数据平台、数字政府、数字经济、数字社会和数字法治等多个综合应用平台的“宁波联通服务宁波数字化改革1+5工作方案”，并重点建设整体智治大数据平台、数字政府安全体系、“产业大脑+未来工厂”、“城市大脑+未来社区”等核心业务场景，为宁波千行百业数字化发展和产业升级插上数字翅膀，全面助力宁波打造全国数字化改革引领跨越发展新高地。例如为宁波打造的生态环境综合监管与协同平台，平台打通了39个独立系统，汇聚大气污染、水污染等各部门业务数据资源，平台还对接了无废城市等五大应用场景。

做好数字经济赋能者，宁波联通打造产业转型升级加速器。2019年下半年以来，宁波联通积极响应宁波市委、市政府的号召，正式拉开了宁波市“5G+工业互联网”8+1+1试点工作帷幕。

短短近2年，宁波联通已经落地实施“5G+工业互联网”和“未来工厂”项目近70余个，挖掘落地了“AI+机器视觉”“5G+工业数采”“5G+AR”远程协助等一批典型应用场景。形成了一批全国性的行业典型场景示范标杆。

下一步，宁波联通将充分发挥“一点接入、服务全国”的差异化优势，大力开发跨域、跨界融合创新产品，进一步满足“改善人民生活品质”的核心要求。

站在新的起点，中国联通作为数字基础设施的建设者、运营者和安全守护者，具有灵活、开放的基因和机制。宁波联通将秉承集团使命担当，与各方深化合作，携手推动5G产业在宁波的快速发展，为宁波高质量建设共同富裕示范区先行市贡献联通力量，让数字文明之光在宁波更加灿烂、辉煌。

记者 乐骁立 整理